

№ 41 (16532)

ЧЕТВЕРГ,
16 МАРТА
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена свободная.

Льготная подписка на "Шахтерскую правду"

НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ
1995 ГОДА

31 МАРТА заканчивается подписка на газету "Шахтерская правда" на второе полугодие 1995 года по ценам предыдущего года.

Тем, кто в это время подпишется на "Шахтерку", полугодовой комплект газеты обойдется в 20 тысяч рублей.

Тем, кто подпишется, начиная с 1 апреля, значительно дороже!

Изко склоняя голову перед теми, кто отстоял нашу Родину от фашизма, редакция и Прокопьевский почтamt проводят бесплатную подписку на второе полугодие 1995 года для участников Великой Отечественной войны.

Эта льготная подписка проводится до 31 марта 1995 года.

Участник войны в отделение связи по месту жительства должен представить удостоверение участника ВОВ и паспорт и имеет право выписать один комплект газеты.

Этим правом могут воспользоваться только жители Прокопьевска.

СПЕШИТЕ!

ЗАБАСТОВОЧНАЯ СИТУАЦИЯ

Что скажет Чубайс?

ЛИДЕРЫ УГЛЕПРОФСОЮЗА АНАЛИЗИРУЮТ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ОБЕЩАНИЙ

Наталья МИХАЙЛОВА,
"ШП"

15 МАРТА горняки прокопьевских шахт спустились в забои, несмотря на то, что на этот день была намечена всероссийская забастовка шахтеров. Профсоюзные

лидеры считают, что вопрос о том, бастовать или не бастовать, будет решен лишь после заседания президиума Российского комитета независимого профсоюза угольщиков. На заседании, намеченном на 15 марта, должны были

проводить анализ выполнения требований горняков. После этого лидеры профсоюза встретились с вице-премьером России А. Чубайсом. В зависимости от того, насколько результативной будет эта встреча, инициаторы акции снимут объявлен-

ную ранее забастовочную ситуацию либо назовут срок забастовки.

Результативности заседания президиума РК профсоюза ждут также прокопьевские шахтостроители и горняки разреза "Прокопьевский".

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

• В КУЗБАСС прибывают депутаты-зюгановцы. Коммунисты намерены побывать и в Прокопьевске.

• ДЕПУТАТЫ Госдумы отклонили предложение обсудить вопрос о переносе столицы из Москвы в другой город (в какой именно, пока не уточнялось).

• В КЕМЕРОВЕ начала работу восьмая сессия областного Законодательного собрания.

• В ЦЕНТРАЛЬНОЙ городской больнице Прокопьевска в эти дни особенно неуютно — из-за холодных батарей.

жительства должен представить удостоверение участника ВОВ и паспорт и имеет право выпустить один комплект газеты.

Этим правом могут воспользоваться только жители Прокопьевска.

СПЕШИТЕ!

“Шахтерская правда” - это газета для вас!

(Телефон 2-28-22)

• В КЕМЕРОВЕ начала работу восьмая сессия областного Законодательного собрания.

• В ЦЕНТРАЛЬНОЙ городской больнице Прокопьевска в эти дни особенно неуютно – из-за холодных батарей.

• РЕШИЛИ как-то Леониду Ильичу Брежневу присвоить звание "Мисс СССР".

– А что, целоваться просто с генеральным секретарем вам уже претит?

КОМАНДИРОВКА НА ВОЙНУ

ЭТОТ ГРОЗНЫЙ ГРОЗНЫЙ

ЧАСТЬ ВТОРАЯ

СКОЛЬКО Ж ВРЕМЕНИ ПОТРЕБУЕТСЯ,
ЧТОБЫ ЕГО ВОССТАНОВИТЬ?
НЕ ВОССТАНОВИТЬ – ПОСТРОИТЬ
ЗАНОВО!



Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

ЧЕМ дальше мы отъезжали от Терека, тем явственнее чувствовалась война. Осетинские мальчишки махали нам руками. А старики и женщины тревожными глазами провожали нашу колонну. Кого-то подлечит наш груз. А кого-то убьет.

Останавливались часто. То одного дожидались, то другого. Иначе было нельзя – по этой дороге сейчас в одиночку шастать опасно. Остановилась впереди идущая машина. Взяв с сиденья автомат, водитель Петя пошел туда выяснить, в чем дело. Вернулся злой:

– Тяги у него, видите ли, нет! Тряпку на фильтр положил – вот и нет! Права-то надо не покупать, а зарабатывать. Я тоже смог бы за барана купить, но не захотел. Ишь ты, и тяга сразу появилась. Вот это тяга! Никак догнать не могу.

Машина и в самом деле мчалась так, что луковицы в ящиках подпрыгивали. Но через некоторое время опять остановилась.

– Что, опять тяги нет? – заорал Петя, выглянув из кабины.

– Педаль тормоза запала, – ответил шофер.

– Я вот тебе сейчас в грудак западу, – грозно пообещал Петя и, повернувшись к нам, сказал: – Боится парень. Первый раз

едет. Я-то уже привык – с декабря езжу по этим дорогам. Сколько перевозил снарядов! Колонна из 56 машин однажды восемь дней подряд их возила. А хватило только на две ночи. Тогда две тысячи чеченцев взяли в плен.

– И где же они?

– Где? Расстреляли – да и все. Они наших тоже расстреливают.

Как все-таки жесток этот мир! И как жестоки эти времена...

Кончилась Осетия. Началась Чечня. Чеченские мальчишки выбегали на дорогу и поднимали руки с шоколадом и сигаретами, предлагая купить.

– Пош-шевон! – со злостью кричал Петя. – Я у них ничего не беру. Чего лыбишься, ш-шакал? Ох, как я их не перевариваю!

Позади одного села была огромная виноградная плантация. Нежные веточки лозы еще только-только принялись, обещая плодоносить. Все как будто было настроено на жизнь. Как будто... Посреди плантации лежали останки сбитого самолета. Такое я видела только в кино. И когда, примерно через час езды, увидела сбитый вертолет, то моя реакция была уже не такой – более спокойной, что ли? А когда на перевале остановились возле столкнувшихся в тумане двух вертолетов, восприняла это почти как должное. Наверное, так привыкают к войне, так привыкают к жестокости. Наверное, так каменеет сердце.

(Начало в N 39, 40.
Продолжение на 2-й стр.).

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 14 МАРТА

В ЭТОТ день управление милиции зарегистрировало 14 происшествий. Из них раскрыто 12. Три тяжких преступления. Преступлений среди несовершеннолетних нет. Краж – 2, разбоев – 1, грабежей – 1, поднято трупов – 5, задержано за административные правонарушения – 40, доставлено в медвытрезвители – 32.

14 ФЕВРАЛЯ на почве неприязненных отношений гражданин Т. в переулке Городском избил мужчину. Он задержан. Ведется расследование.

В НОЧЬ на 14 марта неизвестные, проломив крышу в гараже по ул. Квартальной, похитили запчасти от автомобиля "Москвич-412", магнитофон, приемник. Преступление остается нераскрытым.

*"И, жизнью рискуя,
спасали других,
Под шквальным
огнем выходили,
Теряли в сраженьях
друзей боевых
И раненых в тыл
вывозили".*

(Из блокнота "дикой"
журналистки).



(Начало на 1-й стр.).

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

...КАК я боюсь того, что многие наши мальчишки вернутся оттуда моральными уродами. И с кого тогда за это спрашивать? С матерей? С учительей? Ведь дебильные наши стратеги ответ держать не будут! Одного из наших парней отец из части забрал домой. Добрая хозяйка Таня мигом приготовила ему горячую ванну, переодела во все чистое. За ужином мы слушали Володин рассказ:

— Сначала мы не знали, как стрелять — они же прикрывались женщинами и детьми. А потом глядим — пацан лет девяти идет с гранатометом. Ну, мы и стали косить всех подряд!

— Правильно, — сказала баба Нина. — Они наших не жалеют.

— Правильно, — поддержали матери.

А ведь только накануне мы говорили о женщине-снайпере, которая убила сорок наших солдат. И говорили: как можно женщине, которая сама дает жизнь, стрелять в детей? Но теперь вдруг мнение изменилось. Правда, на сей раз речь шла о чеченских женщинах и детях. Как все нелепо и трагично...

Машины шли через перевал, когда снизу раздался непонятный хлопок.

— Ох, как приятно слышать, — чересчур весело

второй группы. Надо делать операцию на позвоночнике, ехать в Германию, у меня там брат живет.

— Я знаю одних немцев из Киселевска, которые уехали в Германию. Писала даже про них.

— А как фамилия?

— Ты что, всех немцев Киселевска знаешь?

— Ну как фамилия?

— Антон и Валентина Крым.

— Так я же Крым! — чуть не подпрыгнула Роза. — А Антон и есть мой брат!

В далеком грозном городе увидеть чуть ли не родственников совершенно случайно! Но, как говорит наша хозяйка — терская казачка Таня, земля-то круглая. И в этом я убедилась несколько раз. В Моздоке в поисках военных снимков (потому что сама, к сожалению, снимать не умею), зашла в администрацию города. Зашла в отдел культуры, чтобы спросить, где находится пресс-центр. Не успела рот раскрыть, как мужчина, наверное заведующий, неожиданно спросил:

— Где я вас видел?

— Не знаю. По-моему, нигде.

— Нет, видел. Вы из Кузбасса? Из Прокопьевска? Работаете в газете?

На все его вопросы я только растерянно кивала головой.

— Ну вот, видите. А я несколько лет назад был у вас на гастролях с осетинским ансамблем. И вы брали у нас интервью.

Я не помнила этого артиста. Но не бывает же таких совпадений? Вот уж действительно земля

КОМАНДИРОВКА НА ВОЙNU

Этот грозный Грозный

ЧАСТЬ ВТОРАЯ

СКОЛЬКО ЖЕ ВРЕМЕНИ ПОТРЕБУЕТСЯ,
ЧТОБЫ ЕГО ВОССТАНОВИТЬ?
НЕ ВОССТАНОВИТЬ — ПОСТРОИТЬ ЗАНОВО!

дураки.

— Ну, это уж сплетни!

— За что купила, за то и продаю. А вообще этого Грачева надо записывать, как Мао Цзэдуна, и давать Петросянья читать.

И только одна Гаяля Литвинова из Нерюнгри, с которой я ехала в машине, лежала молча. Она вышла покурить в очередной раз, и у меня спросили:

— Почему эта женщина такая расстроенная? Она, наверное, глухонемая и переживает, что не сможет объяснить офицеру, в какой части ее сын и как его зовут?

Когда она вошла, я сказала:

— Гаяля, ну хоть проговори что-нибудь. А то тебя приняли за глухонемую.

Гаяля проговорила:

— Не люблю пустой болтовни. Мне бы только его увидеть, больше ничего не надо.

Наконец-то пришел офицер. Он переписал имена и части, сказал, что утром в девять ноль-ноль он сообщит всю информацию, которую узнает. А двум матерям и отцу-молдаванину сказал, что уже сейчас могут отправляться в Ханкапу, где находятся их сыновья. Машины сейчас пойдут туда. Потом прочитал нравоучительную речь, смысл которой заключался в том, что солдатским матерям не следует сюда ехать, они мешают:

— Здесь война. Я должен заботиться о солдатах, об их дополнительном питании, о медикаментах, о том, чтобы к ним поступали средства массовой информации, а вынужден заниматься матерями.

Сообщает
РИА
“Новости”

МОСКВА. Подполковнику Сергею Соколову указом Президента Бориса Ельцина присвоено звание Героя Российской Федерации. Это звание присвоено летчику-спортсмену российской оборонной спортивно-технической организации (Москва) Соколову "За личное мужество и геройизм, проявленный при выполнении первого среди инвалидов мира прыжка с парашютом на Северный полюс и освоение авиационной техники".

МОНТЕВИДЕО. Демонстрацией "Боярского заговора" второй серии "Лана Грозного" Сергея Эйзенштейна) завершился двухнедельный показ в кинотеатрах уругвайской столицы 35 лучших фильмов советского кино 1917–45 гг., мало известных местному зрителю. Для организации фестиваля, приуроченного к

